

# 近千名学生开展11个志愿服务项目

## 宁波卫生职院启动志愿健康“专列”

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员杨燕丽) 今天是第31个国际志愿者日，宁波卫生职业技术学院“心灵使者”“情牵暮年”“阳光助残”“爱撒无声”等11个志愿服务项目组成的“宁卫号”健康“专列”正式启动。该校护理、老年护理、言语听觉康复技术等专业的近千名学生将参与健康“专列”的首批志愿服务项目。

“宁卫号”健康“专列”围绕健康服务主题，搭建志愿服务载

体，立足健康社会需求，动态构建适应区域卫生事业和健康服务业发展所需的健康服务体系，以菜单化、课程化、项目化、专业化方式，打造健康照护基地，倡导健康生活方式，力争使志愿服务达到专业与需求的融合。

“宁卫号”健康“专列”的志愿者均掌握护理、助产、康复治疗等专业技术，利用课余和周末的时间到社区、学校、人员密集的广场等地进行测量血压、推拿理疗、性

知识和防艾禁毒青春健康教育、关爱空巢老人群体、呵护临终病人、帮助功能障碍人士和自闭症等特殊儿童等服务。此外，该校所有学生掌握心肺复苏急救技术，将积极宣传急救“黄金5分钟”的重要性，普及和教会相关人掌握心肺复苏的应急救护技能。健康“专列”中还有一支无偿献血科普宣教团和由教师组成的“风信子”健康服务义工大队。

“宁卫号”健康“专列”工作

的开展是学校积极参与地方社会文化建设、深化志愿服务项目内容的重要渠道，是学生提供服务社会、锻炼技能、自我成长的重要平台，同时也是培养大学生社会责任感的重要手段。

今天，“宁卫号”健康“专列”首批11个项目的负责人被授予“列车长”工作证。200多人的团队将奔赴李惠利医院、第五肿瘤医院、鄞州人民医院、天一广场、陈婆渡社区等地开展志愿活动。



## 半湖银杏 一城秋色

昨天下午，在月湖南区，一排银杏树在冬日的阳光下闪耀着迷人的金黄，为入冬的甬城留下最后一抹秋色。

(严龙 唐凌 摄)

## “知宁波、爱宁波”方志知识竞赛

竞赛启事

为更好地传承地方历史文化、培育社会主义核心价值观，提升东亚文化之都辐射力，推进文化大市建设，中共宁波市委党史研究室、宁波市人民政府地方志办公室推出了以“知宁波、爱宁波”为主题的地方志知识竞赛活动。

竞赛采取网报结合的方式，分网络答题和报纸答题两种形式。网络答题从2016年11月14日起至2017年1月14日，参赛者可登录中国宁波

网、中国宁波史志网，进入竞赛主题页面参与答题。报纸答题的竞赛题目从11月14日起至12月在《宁波日报》上分4次刊出，今天是第四次。

本次竞赛在全部答对的参赛者中随机抽出200名获奖者，每人送出100元的手机话费。获奖不重复。12月中旬、1月中旬进行抽奖，共抽2次。获奖名单在中国宁波网、中国宁波史志网公布。话费统一在1月中旬充入获奖者手机，并短信通知。

组织本次竞赛活动的部门和人员不参加答题和抽奖。

参与报纸答题的参赛者请注意以下事项：

1. 竞赛题目均为选择题，每题只有一个正确答案，请您选择认为正确的答案，用蓝、黑钢笔或圆珠笔将答题卡中相应的“O”涂成实心。空白答题卡可按原样复印，做好的答题卡复印或涂改无效。每人限答一份试题。

2. 参赛者应在答题卡上认真填写姓名、身份证号码、手机号码等信息(个人信息将严格保密)。个人信息不全或未完整答题的答题卡，将视为无效。

3. 本次答题截止日期为2016年12月16日，以当地邮戳日期为准。填好的答题卡沿虚线剪下，邮寄至：宁波市海曙区海曙区行政中心8号楼市委党史研究室宣教处，邮编：315042。请在信封正面注明“方志知识竞赛(四)”字样。

### “知宁波、爱宁波”方志知识竞赛题(四)

16. 全国皆以农历八月十五为中秋，宁波地区则在八月( )过节。

A、十四 B、十六 C、十七

17. ( )照相馆创建于1924年，20世纪50年代迁至中山东路。“文化大革命”期间，曾一度改名为东方红照相馆。

A、天胜 B、东方 C、童天

18. ( )位于余姚市三七市镇相岙村，距今约7000—5500年，涵盖河姆渡文化各时期，出土有陶器、石器、木器、骨角器和玉器，有干栏式建筑、墓葬、食物储藏坑等遗迹，有大量动植物遗存。

A、河姆渡遗址 B、傅家山遗址 C、田螺山遗址

19. ( )布龙，为全国代表性龙舞之一。布龙以竹篾制成骨架，用布料作龙面、龙肚，故名。在形制上有九节、十二节、十八节、二十四节、二十七节不等，人持一节。各节可点燃红烛，夜间起舞，五彩斑斓，犹如真龙凌空飞舞。

A、象山 B、宁海 C、奉化

20. 著名画家贺友直，祖籍浙江镇海，其作品( )被称为是中国连环画史上里程碑式的杰作。

A、《白光》 B、《火车上的战斗》 C、《山乡巨变》

21. 七塔寺是宁波市市区内规模最大保存最完好的寺院，始建于858年(唐大中十二年)，称为( )。

A、东林寺 B、天宁寺 C、东津禅院

22. 1950年6月，朝鲜内战爆发。宁波人民积极参加抗美援朝运动，捐献了可购买( )架战斗机的资金。

A、17 B、27 C、37

23. 1952年11月，宁波市江北区( )被评为全国卫生模范区。

A、白沙居民区 B、甬江居民区 C、孔浦居民区

24. 1973年，周恩来提出要在三年内改变港口面貌。同年7月，国务院港口建设领导小组组长( )到宁波开展港口选址工作。

A、谷牧 B、粟裕 C、万里

25. 20世纪70年代，依托宁波港的区位优势，我市开展了宁波港、浙江炼油厂、( )、镇海清水浦渔业基地等4个大型项目建设。

A、镇海发电厂 B、宁波发电厂 C、北仑发电厂

26. 1975年4月，设在奉化的( )造出了省内第一艘1000吨级沿海货轮。

A、宁波船厂 B、奉化船厂 C、浙江船厂

### “谢谢，你们是最美的志愿者” 海曙居民感恩身边的志愿明星

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛) “感恩的心，感谢有你。”日前，伴随着一曲动人的《感恩的心》，来自海曙区白云街道安丰、联南、安泰和丽雅四个社区的居民代表围坐在一起，畅聊身边的互帮互助故事，向曾无私资助的志愿者们道一声“谢谢”，为寒冷的冬日增添温暖。

“我要感谢社区的志愿者，他们经常服务我们老年人。”今年75岁的顾锦菊第一个说出了所要感谢的“名字”。顾阿婆说，她身体不太好很少出门，社区志愿者经常上门服务，帮助照料不说，还和她聊天解闷。有几次，顾阿婆要就医，志愿者一路陪同。“每当志愿者来看我，我心里就感到很温暖，真是辛苦他们了。”顾阿婆感激地说。

丽雅社区是一个新成立的安置社区，物业管理中遇到的各类矛盾纠纷较突出。“在我们社区，不得不提热心志愿者‘汪娘’。

### “企业家大讲堂”助力 中小企业破解营销难题

本报讯 (记者朱军备 通讯员董惠婕) 宁波市现代服务业公共职业培训平台携手“凡想科技”“零一智合”等，在10月推出“企业家大讲堂”，助力中小企业破解营销难题。

大讲堂以“营销有门道、玩赚有绝活”为主题，每周定期开展，以项目路演、导师点评、主题分享为主要学习方式。讲堂推出至今，已邀请贝发集团董事长邱智铭、凡想科技总经理黄春琪等进行主题分享。中小企业代表纷纷上台进行项目路演，按照学习内容，设计产品价值主张。每期的项目路演+现场导师点评，能更好地检验每位企业家学以致用的效果，导师们以每个项目路演作为实际案例进行现场剖析，实实在在地帮助每一家企业。

“学员们参与的热情程度出乎我们的意料，这让我们更有信心持续为中小企业营销难题出谋划策！”讲堂组织者说。

宁波市现代服务业公共职业培训平台主任王阳表示，平台举办企业家大讲堂，旨在为企业家提供解决转型、营销、人才等难点问题的思路，助力中小企业突破营销瓶颈，让企业产品和品牌价值倍增，这也是平台为经济社会服务的一个有力举措。

姓名：\_\_\_\_\_ 身份证：\_\_\_\_\_ 手机号码：\_\_\_\_\_

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
A	<input type="radio"/>																		
B	<input type="radio"/>																		
C	<input type="radio"/>																		

21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40
A	<input type="radio"/>																		
B	<input type="radio"/>																		
C	<input type="radio"/>																		

答题卡(四)